
ქალაქ ფოთის   ა.ა.ი.პ ხელბურთის კლუბ ,, ოქროს ვერძ“-ი
წარმოგიდგენთ   ანგარიშს გაწეული მუშაობის შესახებ (2018-2019წწ)

        მოგახსენებთ, რომ ხელბურთის კლუბი ,, ოქროს ვერძი“- ყოველთვის გამოირჩეოდა ნაყოფიერი მუშაობით.  კლუბი დაკომპლეტებულია  თანამედროვე, მაღალი სტანდარტების მქონე  კვალიფიციური მწვრთნელებით, რომლებიც დებენ მაქსიმალურ შედეგებს. ამას  ის ფაქტიც ამყარებს , რომ ისინი მიწვეულნი არიან  ნაკრების მწვრთნელებად  და ხელმძღვანელობენ ფედერაციის მიერ დაგეგმილ თითქმის ყველა სასწავლო-საწვრთნელ შეკრებას . 
  ხელბურთის კლუბი ,, ოქროს ვერძი“ -ს  საშტატო ნუსხა განისაზღვრება 15 ერთეულით, , აქედან 6 მწვრთნელი, რომელიც უზრუნველყოფს 105 სპორტსმენის მომზადებას.
 2018-19წწ .  საკმაოდ წარმატებული აღმოჩნდა ჩვენი კლუბისათვის:
 წარმოგიდგენთ მიღწეულ შედეგებს :
1. ქალთა გუნდი -მე-3 ადგილი
2. გოგონათა გუნდი (16წლ) - მე -3 ადგილი
3. გოგონათა გუნდი ( 14წლ) მე-5 ადგილი
4. ვაჟთა გუნდი ( 16 წლ) -მე-4 ადგილი
5. ვაჟთა გუნდი (14წლ) – III  ადგილი
     საპრიზო ადგილებზე  გასულმა გუნდებმა ადგილობრივი მუნიციპალიტეტდან მიიღეს წამახალისებელი პრემიები,ასევე საქართველოს ხელბურთის ეროვნული ფედერაციიდან ქალთა გუნდმა ეროვნულ ჩემპიონატში მე-3 ადგილისათვის მიიღო 1000 ლარი.
2019 წელი
2019 წელს  ეროვნულ ჩემპიონატში მონაწილეობის შედეგები ასეთია:

   1.ქალთა გუნდი- ოქროს მედლის მფლობელი
  2. 17 წლამდე გოგონათა გუნდი - ოქროს მედლის მფლობელი
 3. 15 წლამდე გოგ.გუნდი -IV ადგილი
4. 15 წლამ.ვაჟთა გუნდი - III ადგილი

   ჩვენი წარმატებული გუნდებისათვის ქალაქის ხელმძღვანელობამ  მწვრთნელებსა და გუნდებზე გასცა წამახალისებელი პრემიები. 
 მიღწეული წარმატებიდან გამომდინარე,ფოთელი მწვრთნელი    გელა ჟვანია საქართველოს ხელბურთელ გოგონათა გუნდების მთავარი მწვრთნელია, ასევე მისი აღზრდილები: (2019 წელს ) სამი ხელბურთელი გოგონა  და ორი ვაჟი მონაწილეობდა ევროპის პირველობაზე 19 წლამდელთა შორის.(ლიტვასა და შვედეთში) ; 3-11 აგვისტოს თბლისში გამართულ  ევროპის ჩემპიონატზე  კი  სამი  ფოთელი ხელბურთელი ასპარეზობდა.

შენიშვნა: აღნიშნული შეჯიბრებების  ვრცელი ვიდეო და ფოტო ვერსიები შეიძლიათ იხილოჩვენს ოფიციალურ ფეისბუქგვერდზე. (handballclubpoti)
