                                                                                                                                                  
                                                                                                                                         
     დღეს 2023 წლის 29 მაისს, ქალაქ ფოთის მუნიციპალიტეტის საკრებულოს თავმჯდომარის ალექსანდრე ტყებუჩავას ხელმძღვანელობით ქალაქ ფოთის მუნიციპალიტეტის საკრებულოს მეშვიდე სხდომა გაიმართა.
სხდომაზე, განხილულ იქნა დღის წესრიგით გათვალისწინებული ხუთი საკითხი 
    საკრებულოს სხდომაზე მიღებულ იქნა სამი განკარგულება და ორი დადგენილება.
იხილეთ ვრცლად:


· [bookmark: _GoBack]„ქალაქ ფოთის მუნიციპალიტეტის 2023 წლის ბიუჯეტის დამტკიცების შესახებ“ ქალაქ ფოთის მუნიციპალიტეტის საკრებულოს 2022 წლის 22 დეკემბრის №14/49 დადგენილებაში ცვლილების შეტანის თაობაზე.
 
                                                                                                                    
· ქალაქ ფოთის მუნიციპალიტეტის საკუთრებაში არსებული სატრანსპორტო საშუალება FIAT TIPO-ს (რეგისტრაციის ნომერი - VN 167 NN, გამოშვების წელი - 2022)  FIAT TIPO-ს (რეგისტრაციის ნომერი - VN 168 NN, გამოშვების წელი - 2022) არასამეწარმეო (არაკომერციული) იურიდიული პირის  ,,ქალაქ ფოთის მუნიციპალური ინსპექციისათვის“ თხოვების ფორმით, აუქციონის გარეშე, უსასყიდლო უვადო სარგებლობაში გადაცემის საკითხის ცნობად მიღების შესახებ                                                                                                        

· ,,ქალაქ ფოთის მუნიციპალიტეტის საკუთრებაში არსებული ქონების საპრივატიზაციო ობიექტების ნუსხისა და პრივატიზაციის გეგმის დამტკიცების შესახებ“ ქალაქ ფოთის მუნიციპალიტეტის საკრებულოს, 2022 წლის 19 აპრილის, N4/30 განკარგულებაში ცვლილების შეტანის შესახებ.

· „ქალაქ ფოთის მუნიციპალიტეტში მოღვაწე კულტურის, ხელოვნების, განათლების მუშაკების, დამსახურებული საზოგადო მოღვაწეების, სხვადასხვა ღონისძიებებში გამარჯვებული ახალგაზრდების,  სკოლის წარჩინებულ მოსწავლეთა და პროფესიული საგანმანათლებლო  დაწესებულების /კოლეჯის საუკეთესო კურსდამთავრებული პირების  მატერიალური წახალისების (ჯილდო) წესის დამტკიცების შესახებ“ ქალაქ ფოთის მუნიციპალიტეტის საკრებულოს 2022 წლის 19 აპრილის №4/15 დადგენილებაში ცვლილების შეტანის თაობაზე.

· ქალაქ ფოთის მუნიციპალიტეტის გენდერული თანასწორობის საბჭოს 2023 -2025 წლების სამოქმედო გეგმის დამტკიცების შესახებ.
